

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第 150 期 总第 9193 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2018 年 7 月 31 日 星期二 戊戌年 六月十九

每周时评 | Observation

首届中国国际进口博览会 让世界共享中国红利

罗建华

首届中国国际进口博览会进入倒计时 100 天。截至目前,已有 130 多个国家和地区的 2800 多家企业确认参加博览会,预计到会的国内外采购商将超过 15 万人。(7 月 29 日人民日报)

这不仅是世界上首个以进口为主题的国家级博览会,更是中国推进新一轮高水平对外开放的重大决策,是中国主动向世界开放市场的重大举措,是中国支持经济全球化和贸易自由化的实际行动。正因为此,我们看到,中国国际进口博览会一经推出就获得国际社会的高度评价和积极响应,赴中国之约——将在上海举办的首届中国国际进口博览会正在全球掀起一股热潮,世界各地企业热切期盼分享这一全球经贸合作盛宴。

事实为证。根据中国国际进口博览会最新统计,进口博览会已签约世界 500 强和龙头企业超过 200 家,涉及所有七个展区,不少全球领先科技将在此进行全球首发或亚洲首发。俄罗斯企业参展面积 1000 平方米,涵盖食品、农产品、智能装备、医疗等行业;空中客车、欧莱雅、赛诺菲等法国企业踊跃报名参展,参展签约面积超过 4000 平方米;日本企业总展出面积预计超过 1 万平方米;新西兰农业领军企业将分别设立展馆,约 10 家新西兰葡萄酒商将组团亮相……

世上没有无缘无故的爱,凡事有果必有其因。中国国际进口博览会受到热切期待的背后,很重要的一个原因在于不断开放的中国市场和巨大发展潜力。中国承载了全球近 1/5 的人口,已成为全球增长最快、最具潜力的消费市场,最终消费对世界消费增长的年均贡献率已经是世界第一。资料显示,2013—2016 年,按照不变美元价格计算,中国最终消费的年均增速为 7.5%。诚如俄罗斯出口中心国际发展部总经理别利亚耶娃所说,对俄罗斯企业而言,中国市场是最有前景的海外市场之一。波兰投资贸易局局长托马什·皮苏拉表示,许多波兰企业对中国市场充满兴趣,中国国际进口博览会将进一步提升波兰产品在中国消费者中的认知度,未来将有更多波兰企业和产品进入中国市场,希望能够得到中国消费者认可。可以说,开放的中国市场正为世界各国和地区带来澎湃的“中国机遇”。

今年是中国改革开放 40 周年,中国正以更加开放的姿态和一系列新举措,融入经济全球化进程。在经济全球化和自由贸易遭遇逆风之际,首届中国国际进口博览会的举办充分展现了中国坚定不移扩大开放的决心和信心。来自国务院新闻办公室发表的《中国与世界贸易组织》白皮书指出,未来 15 年,中国预计将进口 24 万亿美元商品。显而易见,中国国际进口博览会不仅是创造条件让各国搭乘中国发展的快车、便车,为各国将商品出口到中国提供新机遇,为各国共享中国发展红利搭建新平台,同时也有利于更好地建设开放型世界经济,共同维护多边贸易体制,营造良好的外部发展环境,推动世界经济平稳增长。

永胜文化发展研究

增强文化自信 突出发展重点 加强基础设施建设 强化组织领导 重视人才培养 做好科学规划 制定政策措施

提升“四川造”品牌知名度和影响力 推动四川省机械制造业做优做强 “2017四川机械工业50强企业”名单在成都发布



大会现场

本报讯(记者 樊瑛 张建忠)近日,由四川省机械工业联合会主办的“2017四川机械工业 50 强企业信息发布会”在成都金牛宾馆召开。出席会议的嘉宾有四川省经信委巡视员叶朗晴,成都、绵阳、内江、泸州、达州等市经信委领导,省市相关行业协会领导,还有 50 强企业代表及省内相关机械制造企业负责人。四川日报、企业家日报等多家新闻媒体也应邀参加会议。

四川省机械工业联合会蒋宣岱会长在会上就开展机械工业 50 强企业评选活动的背景和意义作了简要说明,并希望入围企业保持良好的发展势头和较强的竞争力,成为支撑四川省机械工业做大做强中坚力量。秘书长折鹤龄正式公布了 2017 四川省机械工业 50 强企业名单。信息发布会由副会长、四川工程职业技术学院院长李登万主持,由参会领导向入围企业颁发了 50 强证书。

四川省机械工业 50 强企业评选活动自去年以来已经连续开展了两年,其意义仍在于贯彻国务院《中国制造 2025》和《质量发展纲要(2011—2020 年)》精神,落实三部委《促进装备制造业质量品牌提升专项行动指南》,宣传推广四川省机械制造业各类企业的品牌,提升企业知名度和影响力,推动四川省机械制造业各类企业做强、做优。该项活动从一开始就得到了省经信委和各市州经信委的大力支持,得到了省市相关行业组织的全力帮助,

也得到省内机械工业企业的积极响应。

入围四川省机械工业 50 强企业前 5 名的依次是:东方电气股份有限公司,销售收入 308.3 亿元;中国第二重型机械集团公司,销售收入 62.9 亿元;华西能源工业股份有限公司,销售收入 41.3 亿元;中国重汽集团成都王牌商用车有限公司,销售收入 33.7 亿元;中车眉山车辆有限公司,销售收入 30.2 亿元。

入围四川省机械工业 50 强企业在 2017 年的销售收入总和为 809.9 亿元,其中销售收入在 10 亿元以上的企业有 15 家,入围企业比较集中的地域为成都、德阳、自贡三个重工业基地。

这次活动,既确立了四川机械工业的龙头企业和行业标杆,同时又发现了不少机械工业企业在转型升级、提质增效、技术创新、高端装备制造等方面的巨大发展潜力,让参会人员看到了做强四川机械装备工业的现状与希望。

当前,四川提出构建具有四川特色优势现代产业体系,加快发展“5+1”产业,为四川省转型发展、创新发展、跨越发展提供强力支撑。其中装备制造业就是重点培育的万亿级支柱产业之一。

在蒋宣岱看来,这对全省机械工业企业而言,既是机遇也是挑战,需要企业摸准市场脉搏,坚持技术创新,调整产品结构,共同推进行业转型升级、提质增效。



四川省机械工业联合会会长 蒋宣岱

四川省机械工业联合会秘书长 折鹤龄

讲解员金出国

四川省经信委巡视员叶朗晴(右一)向入围企业颁发 50 强证书

四川省机械工业联合会会长 蒋宣岱(右一)颁发 50 强证书

参会领导与部分入围 50 强企业合影

2017 年四川机械工业 50 强企业名单

- | | |
|----------------------|---------------------|
| 1 东方电气股份有限公司 | 26 内江金鸡曲轴有限公司 |
| 2 中国第二重型机械集团有限公司 | 27 四川六合锻造股份有限公司 |
| 3 华西能源工业股份有限公司 | 28 成都成量工具集团有限公司 |
| 4 中国重汽集团成都王牌商用车有限公司 | 29 内江东工设备制造股份有限公司 |
| 5 中车眉山车辆有限公司 | 30 四川天视车镜有限责任公司 |
| 6 四川空分设备(集团)有限责任公司 | 31 四川德恩精工科技股份有限公司 |
| 7 川开实业集团有限公司 | 32 成都桐林铸造实业有限公司 |
| 8 特变电工(德阳)电缆股份有限公司 | 33 四川飞球(集团)有限责任公司 |
| 9 四川大西洋焊接材料股份有限公司 | 34 成都利君实业股份有限公司 |
| 10 中车成都机车车辆有限公司 | 35 四川绵竹鑫坤机械制造有限责任公司 |
| 11 四川宏华石油设备有限公司 | 36 四川凯茨实业集团有限公司 |
| 12 成都天马铁路轴承有限公司 | 37 四川省自贡市海川实业有限公司 |
| 13 四川明日宇航工业有限责任公司 | 38 四川省川建管道有限公司 |
| 14 宜宾普什联动科技有限公司 | 39 宜宾天工机械股份有限公司 |
| 15 四川南骏汽车集团有限公司 | 40 成都金顶精密铸造有限公司 |
| 16 四川明星电缆股份有限公司 | 41 四川简阳海特有限公司 |
| 17 四川省自贡运输机械集团股份有限公司 | 42 四川丰元机械制造有限公司 |
| 18 内江雨田机械制造有限公司 | 43 四川凯茨实业集团有限公司 |
| 19 成都云内动力有限公司 | 44 四川东林矿山运输机械有限公司 |
| 20 成都华气厚普机电设备股份有限公司 | 45 四川省鼓风机制造有限责任公司 |
| 21 中铁隆昌铁路器材有限公司 | 46 华夏阀门有限公司 |
| 22 四川普什宁江机床有限公司 | 47 四川省金铸铸业有限公司 |
| 23 四川科莱电梯股份有限公司 | 48 四川省简阳空冷器制造有限公司 |
| 24 四川川润股份有限公司 | 49 成都普瑞斯数控机床有限公司 |
| 25 中国水利水电夹江水工机械有限公司 | 50 四川兴明泰机械有限公司 |

中国之约 全球之益

——海外热切期盼中国国际进口博览会

新华社记者 刘云非

赴中国之约——将在上海举办的首届中国国际进口博览会正在全球掀起一股热潮,世界各地企业热切期盼分享这一全球经贸合作盛宴。海外工商界人士认为,中国的这一开放之举契合了自身经济转型之势,也给经济全球化注入了巨大正能量。

首届中国国际进口博览会将于 11 月 5 日至 10 日在上海举行,这也是全球第一个以进口为主题的博览会。

新加坡工商联合会主席张松认为,博览会作为全球贸易平台将加强各国企业经贸合作,也有助于中国扩大开放以及加强中国与东盟的贸易关系。博览会在新加坡受到极大关



首届中国国际进口博览会一流现场服务阶段性成果发布会在沪举行。

注,新加坡企业期待参与博览会。新加坡工商联合会希望主办方提供广泛、高效的商务匹配服务,包括采购方数据库共享服务。

哥斯达黎加贸促会负责人贝鲁特表示,博览会是一次推动全球贸易发展的契机。“中国对于任何一个国家而言都是外贸领域的重要伙伴,哥斯达黎加也不例外。回顾两国经贸

历史,我们可以看到,哥斯达黎加对华出口一直呈两位数增长,输华产品日趋丰富,哥斯达黎加继续扩大对华出口潜力巨大。”

开罗大学经济学教授拉沙德·阿卜杜指出,中国市场广大,消费者需求多样。与此同时,埃中两国关系友好,“哪怕吸引 1%至 2%的中国出境游客,对埃及旅游业也是巨大的提振”。

俄罗斯出口中心国际发展部总经理别利亚耶娃说,对俄企业而言,中国市场是最有前景的海外市场之一。从 2014 年开始,俄罗斯向中国出口非能源和非原料产品一直保持积极态势。许多俄罗斯出口商对参展很感兴趣,提交参展申请的公司已逾百家,很多公司有意申请。

今年 1 月,博览会全球首站路演在西班牙首都马德里举行。截至目前,已有 80 个国家确

认参加国家展,130 多个国家(地区)的 2800 多家企业确认参展,其中包括 200 多家世界 500 强和行业龙头企业。参展企业将会带来 100 多项新产品和新技术,全面呈现国际最尖端、最前沿、最具代表性的产品及服务趋势。

世界客商远道而来,采购商摩拳擦掌。目前,各省市、计划单列市及新疆生产建设兵团和中央企业已组建 38 个交易团,500 多个交易分团。预计到会国内外采购商将超过 15 万家。

有专家指出,这一博览会有望成为促进全球贸易的重要平台,通过贸易流带动资本、技术和人才流,聚合全球生产要素,在供需两端助益经济全球化。在经济全球化和自由贸易遭遇逆风之际,中国举办大型进口博览会更具意义。 [下转 P2]

有喜庆·今世缘
有缘就喝今世缘
CCTV (等着我) 独家冠名

宜宾鑫来酒业有限公司
SICHUAN YIN BIN JINXILAI LIQUOR Co., Ltd.
0831+888 7799
0831+888 9997
全国招商热线

热线电话:400 990 3393
新闻热线:028-86637530
投稿邮箱:cjb490@sina.com

企业日报微信公众平台二维码
中国企业家网二维码

纯正美国味
来自 Smithfield.
进口 Smithfield 猪肉原料

美式培根 美式火腿 美式香肠

引领心身健康 容拳成就梦想
www.rongquandao.com